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Egy hóra .I 
Az előfizetési pénzek kiadó Stein Ji- 

noshoz (bel-középutczai könyvkereskedésébe) 

küldendők, hol a pontos szétküldésről gondos- 

kodva van. 

Adakozások 

a Kolozsvártt felállitandó 
nonvedzenelkarra 

T. Szenkovich Márton 2 frt o. é. és a szü 
külködő régi honvédek fölsegítésére 1 frt 

osztrák értékben. 

A törvényhatóságok és községek rendezé- 
séről szóló törvényjavaslatról. 

II. 

Szabadka, május 9-kén. 

Nézzük mit kivánt már Aristoteles több 
mint kétezer év előtt egy jól rendezett stá- 
tus biztositására ? 

Azt, hogy „a gyülésekből rekesztesse- 
nek ki azok, kiknek semmi birtokuk nincs 
és csak azoknak engedtessék a tanácskozá- 
sokban résztvenni, kikre nézve bizonyos ér- 
tékmennyiség kiszabatott. Oligarchiában ezen 
érték oly nagy, hogy csak a leggazdagabb 
emberek vehetnek részt a gyülésekben. Tel- 
jességgel nincs ez meg némely democra- 

senkit ki nem rekeszt. Olyan értéket hatá- 
rozz – ugymond — melynél fogva a polgá- 
rok legnagyobb és legépebb részé- 
nek lehessen joga a közönséges határzatokba 
befolyni." 

„S minthogy ezen érték nem állandó 
mérték, hanem az élelemnemük árához ké- 

pest változik, azonban ezen változás néha 
az országlás természetét is változtatta : gon- 
dod legyen azt időszakonként megujitani és 
előfordulható esetekhez, a lakosok tehetsé- 
geihez és czélodhoz képest mérsé- 
kelni. 

Aristoles igy folytatja : „a középrend- 
nek vagy is a földmüvelő osztálynak ked- 
vezzünk leginkább: mert a földmüvelő nép 
legjobb minden népek között; nem hagyja 
el ez azon munkáját, melynél jelenléte szük- 
séges azért, hogy a közpiaczra menjen, s ott 
a henyeség által forralt meghasonlásokkal 
bibelődjék, és vetélkedjék a tisztségek, hiva- 
talok fölött, melyekre nem vágyik." 

És tovább: „ne igyekezz összeegyez- 
tetni azon egymás fölibe való törekedést, 

melyet az oligarchia és democratia nagyra- 
vágyódása s vétkei még állandóbbá tenné- 
nek. Egyetlen egy mód ennek elenyészteté- 
sére az, ha mások fölött kedvezesz a közép- 
rendnek, *) s azt oly hatalmassá teszed, a 
milyenné csak lehet, (a) az ilyen státusban 
találsz legtöbb erkölcsöt és becsületességet. 
Sorsával megelégedve, nem fogja érezni és 

éreztetni: ,sem azon megvető kevélységet, 
melyet a gazdagság gerjeszt; sem azon ala- 
csony irigységet, melyet a szükség szül.4 
Azon nagy városok, melyekben ezen közép- 
rend számos : ennek köszönhetik, hogy nem 
esik annyi lázzadás bennök, mint a kicsi- 
nyekben; a democratia is, hol ezt inkább 
tisztelik : ennek tulajdonithatja, hogy állan- 
dóbb, mint az oligarchia, mely csak csekély 
tekintettel van a középrendre.4 
űégül igy szól: ,„a te koloniádnak 
föbb részét tegye ezen tiszteletet érdemlő 
rend; törvényeid tegyék öket alkalmasokká 
nminden megkülönböztetésre; bölcs elintézé- 

Ezen középrend alatt Aristoteles érti azo- 
ka kik középszerü vagyonnal birnak. Ide ér- 
tetödnek tehát az ily, vagyonnal biró mesterembe- 

és kereskedök is. Vesd össze azt, a mit ö 
ond Biutaroh által leirt Solon életének kez. 

riatot. de rep. ]. 4. c. 11, p. 376. 
pplic. v, 286, (b.) Aristot. de reb 

fiában, másokban oly csekély, nogy szinte 

mkma 

sed tartsa fenn közöttök örökre a a középsze 
rüség szeretése lelkét, és engedd, hogy ők 
uralkodjanak a közönséges piaczon (a köz- 
gyüléseken). Az ő nagyobb hatalmok meg- 
őrzi a hazát a gazdagok kész akaratos des- 
potizmusától, kik mindig hajlandók nem en- 
gedelmeskedni, és a szegények vak despo- 
tizmusától, kik mindég elégtelenek kormá- 
nyozni, és ebből lesz azon következés: hogy 
a nemzet legnagyobb része erősen ragasz- 
kodván az országláshoz, mindent elkövet an- 
nak állandóvá tételére, a mi első alkotó szere 

s legjobb próbája egy jó ország alkotmány- 
nak." 

Ime ezeket elmondá, sőt be is bizonyitá 
22 évszázad előtt Aristoteles és utána az 
államélet gyakorlata is ez elvek igazsága 
mellett tanuskodik; mégis vajmi sokan be- 
látni nem tudják, vagy nem akarják azt, 
hogy a democratia nem czél, hanem csak 
egyik eszköz, szintugy az aristocratia is, 
még pedig arra, hogy általok az állam népe 
lehető boldogságát eszközölje. Ezekből kö- 
vetkeztetve, parlamenti kormányunk a leghe- 
lyesebben cselekedett, midön mind a nép, 
mind a vagyon, mind pedig különösen az 
új factor — az intelligentiának is kellő 
helyet biztositott az országlásban, s ezek 
összeférkeztetése által módot nyujtott arra, 
hogy az országban a béke hosszu időre 
megállapittassék, s egyuttal — mivel a 
magyar elemnél van a szám, birtok és ér- 
telmiség többsége is — az ország magyar 
is maradjon. 

Vajjon ezeknél kivánhat-e többet a jó- 
zan democrata, ha egyszersmind magyar 
is akar maradni ? Hát az aristocratia 
nem találja-e megóva vitális érdekeit, midőn 
a szélsők telhetetlenségét ellensulyozhatja. 
Az intelligentia hozzájárulása a közsza- 
badság és állami jóllét czéljaira irányozandja 
az igy egyesitett erőket s a nép szellemi és 
anyagi gyarapodására hasznosithatja azokat. 

Valóban, kiket ilyen czélok megkőzeli- 
tése, ily feladatok megoldásának lehetővé 
tétele ki nem elégit, azok beszélhetnek 
ezután is szabadságról, hazaszeretetről, de a 
szabadság alatt kiváltságot, a hazaszere- 
tet alatt rut önzést, vagy legfőlebb egyol- 
dalu pártérdeket értenek. 

Hadd beszéljenek ezek árulásról, a 48-ki 
népképviselet elvének feladásáról, mi jól tud- 
juk, mit jelent ez a tulzók és az eszményi 
után kapkodók szájában, azt: hogy ök a 
nép éretlenebb részének vállaira kivánják 
fektetni hatalmuk alapját, mely ugyan gon- 
dosan be van akgatva az ál- vagy érzelgő 
szabadelvüség szemkápráztató csecsebecséivel, 
de azért szögletkövei előbb-utóbb, akarva, 
nem akarva, a despotizmus oszloptalapjaivá 
válnak; nem az a czéljok, hogy az ország 
békéje a nép minden osztályára nézve 
megalapittassék : hanem, hogy a müveletle- 
nebb osztály látszólagos uralma által a 
tulzók szerint egyedül üdvezitő, általok nap- 
feletti magasságban képzelt, de ide lenn soha 
sem létezett, s ezután sem valósitható tiszta 
demoecratia szájjal dicsőittessék; azonban tény- 
leg ez egyszerüség rövidlátásának szönye- 
gén azok a tulzók legyenek a helyzet urai- 
vá, kik csak abban különböznek egymástól, 
hogy mig az egyik készakar va, a másik 
jóhiszemüleg köti be a kevésbé értelmes 
néposztály szemeit: emez az igéret földére 
véli vezetni az utána indult pártfeleket, 
amaz jól tudja, mi vár reájuk az út végén, 
de vak dühében sem lát, sem hall, vagy 
arra számit, hogy valami emberfölötti csoda 
üti helyre ama botlásokat, melyeket a közjó 
róvására, mások együgyüségét felhasználva 
elkövetett; — olyanok is lehetnek e tulzók 
közt, kik a zsarnokság molochját szolgálják 
a népoldogitó szerep- és jelmezben is; ezért 
videant consules ! 

Antunovits József. 

Belügy. 
A municipalis törvényjavas lat meg- 

vitatására a Deák klubb részéről kiküldött nagy 
bizottság f. hó 11-kén tartá első ülését, melyen a 

javaslat tizenegy első szakaszát, némi lényegtelen 
módositásokkal elfogadta, A conferentia helyeselte, 
hogy a megye és királyi városok rendezése egy 
javaslatban vétetik foganatba. 

A tárgyalásokat másnap folytatták, s b. Ke- 
mény Ietván inditványa folytán visszatérve az 1. 
§rra bevétetett az erdélyi 3 nemes város, s minden 

Gazetta". éval , 

olyan város, s malk 1848 után nyerte önkormányzati 

jogát. A tárgyalásban a 49-dik §-ig mentek, az 
inditványok kérdése másnapra halasztatván. Az ed 

digi § okon lényeges változás nem történt. 

A baloldali kör közelebbről vette tárgya- 
lás alá a Tisza Kálmán javaalatát a municipalis 
kérdésben. A munkálat főbb pontjai következők : 
Az egész megyei bizottmány szabad választás utján 
alakul meg. A megyék nem kötelesek a kormány 
törvényellenes rendeleteit teljesitni és a főispán ha 

köre körülbelől ezentul is az lenne a mi ed 
g olt. 

Helyén találjuk ide igtatni a „Gaz. Trane.4. 
nak a municipalis törvényjavaslatra tett megjegy- 
zéseit: Idézett lap a törvényjavaslatot általában 
sérelmesnek találja, s ugy látja, hogy a kormány 
minden hatalmat, hatáskört magának vindikál, s 

igy a megyei autonomia szépen hangzó szó lesz 
miunden értelem nélkül; a főispáni hatáskörben pa- 

saságot lát, a census utjáni választásnak ellene 
mond, s véleményében egyebek közt ajánlja, hogy 
a bizottmány szabad választás utján alakittassék, 

a főispán hatásköre maradjon a mi eddig volt stb. 

Összehasonlitva most a Tisza K. javaslatát a 

tehát a magyar ellenes nézetekkel, 
látszik, a kettő mily szépen összovág a kettő. 

Magyar országgyüűlés. 
A képviselőház ülése május 11 kén. 

Elnök: Somssich Pál. 
Jegyzők: Bujanovich Sándor, Széll Kálmán. 
A kormány részéről jelen vannak: Lónyay 

Menyhért, b. Bedekovich Kálmán, báró Eötvös Jó- 

zsef, Gorove Ietván, miniszterek. 
A mult ütés jegyzőkönyvének észrevétel nél 

küli hitelesitése után elnök jelenti, hogy Lázár Mi- 
hály, Felső Fejérmegye belkerületének képviselője 

megbiző levelét bemutatta. 

Horvátb Mihály: Bemutatja Weisz B. Fe- 
rencz pesti lakosmak kérvényét, illetőleg terveze 
tét a tüzkár biztositásának állami alapra való fek- 

tetése iránt. 

Horváth János, Nyáry Pál, Bittó István, Vi- 

dats János kisebb rendü kérvényeket jelentenek 

be, melyek az illető bizottságokhoz útasittatnak. 

Kihirdettetik a mult ülés alkalmával történt 
szavazások eredménye, mely szerint a naplóbiráló- 
bizottság tagjaira összesen 252 szavazat adatott 

be, ebből nyert 248 szavazatot Jankovich Miklós, 

247 szavazatot pedig Mátyus Árisztid. 

A 15 ös tanügyi bizottságra beadatott össze- 
sen 252 szavazat, ebből nyert: Csengery Antal 

252.őt, Hoffmann Pál 246-ot, Bujanovich Sándor 
244-et, Kautz Gyula 243-at, Rónay Jáczint 240 et, 
Horváth Mihály 239 et, Szabó József 239 et, Tisza 
Kálmán 233 at, Szilády Áron 230-at, Trefort Ágos- 
ton 228-at, P. Szathmáry Károly 227. et, Ordódy 
Pál 226 ot, Pulsazky Ferencz 225 öt, Nyáry Pál 

2283 at, Schvarcz Gyula 218 at. 
Elnök felfüggeszti ezután az ülést 10 perezre, 

hogy a képviselőház értekezzék a felett, kit vá- 

lasszon az egyetemi alapok megvizsgálására kikül- 
dött bizottságba az elhunyt Ghyezy Ignácz helyébe. 

Néhány percz mulva újból megnyittatván az 

ülés, a szavazatok beadatnak. (A többség Berecz 
Fereczre szavazott.) A szavazás eredménye a jegy- 
zők által azonnal megvizsgáltatott. Beadatott 227 
szavazat, ebből nyert Berecz Ferencz 205 szavazatot. 

Szontagh Pál (csan.) a központi-bizottság 

részéről jelentést tesz a főrendiháznak az állami 

számvevöszékre vonatkozó módositása tárgyában. 
Ezen jelentés kinyomatása elrendeltetik. 

Ezzel az elnök az ülést bezárja. 

z 

Matósági élet. 
Udvarhelyszék, ápril végén. - Legyen 

szabad nekem ezen évi első évnegyedes közgyü 
lésünkről kissé tüzetesebb tudósitást irni. Hét or- 

szágra szóló dolgok nem történtek , de annál több 
kebli és más ügy nyert tapintatos megoldást. 

Minden háznak megvan a maga keresztje - 

mondja a példaszó, még tán a képviselőháznak is 
— mondom én. Udvarhelyszéknek pedig az a nyo- 

morusága, hogy 45 [] mértföld területe némelyik- 
nek még mindig igen szük müködési tér. Itt akár- 
hány bús pátriota vesztegeti a napot, a ki nagyobb 
tettekre érez hivatást honhazafini keblében, mint a 

melyeket polgári, vagy hivatali állásánál fogva lel- 
kiismeretesen teljesitnie, elvégeznie kellene. Akár- 
hány túlvilági lénynek tartja magát. Söőt vannak 
martyr pátriotáink, a kik három év leforgása alatt 

,szépen elévették magukat;" mások meg dupla le- 
nungot élveznek — én ugyan nem tudom miért? 

arányban kezdettek jzénybe 

s mindemellett mégis, azáltal, hogy a közügyekb 
figurálnak, roppant áldozatot tesznek a ha 
mind ezt egyedül éretted „oh nép! oh h 

Daczára a kilátásba helyezett választás 
közgyülésünk nem volt népes. A választók 
nabb, értelmesebb része határozottan pálczát 
már a szavazófogdosással járó választások 
Ámde ezen nemes elhatárorás csak ugy váln 
közügy előnyére, ha ama józanabb rész állandó 
tömörülve, erkölcsi fennsőbbségét a gyöngéb ekkel 
szemben mindannyiszor mérlegbe is vetn 
a jó útra vezérelni törekednék. De hisz n 
lad, tán el nem marad! 

Igazgató rálybró F. P. krersb 

lenben okulásunkra, jövőre mintánl szolgálbh 
Az igazságszolgáltatási jelentések 

dig módositó inditványokra, véleményes 

útján betöltendő: széki mérnököt, állatorvost ,k 
igazgatási levéltárnokot, törvényszéki jegyzőt s 
bözödi járás számára dulló segédet kelle választani. 

zett, a helyettesités megkisértésére azonban a fö- 
tiszt fölkéretett. Csoda, hogy a képzett techniku- 

sok e szükében 500 frt fizetésre s 200 frt útazási 
pénare ez az egy is pályázott. Most, a midőn meg 

kezéseket kellene tennünk: egy képzett méi ak 
mielőbbi neguyerésa és alkalmazása továb 

— szolgatartással együtt 800 és a királyb 
négyen, fejenként 1100 frt fizetést húznak, 
egy képzett mérnök 1200 frtot megérdemel. É 
könnyen megtörténhetnék a nélkül, hogy 
költségvetésnek fölebb emelését vonná maga 
educáljuk a közigazgatási tisztviselők 

erénnk meg a fizetéses nobile 
mondjuk ki, hogy a szék nem tápinté 

Állatorvosnak Pál János , levéltárnoknak 
reczki Zsigmond, közfelkiáltással jegyzőnek 
cze Márton, dulló segédnek Szakállas János szav 
zás útján választattak meg. Az alvidék szá. 
egy második alorvosi állomás rendszeresitése nagy 
szükséget pótol még. Szüntessünk meg egy dull 
segédi állomást s a bajon mindjárt segitve 
Ennél a választásnál is megszállott azon kegyes 
óhajtás: vajha holmi alárendelt szerepek végzése, 
meg aztán a Vortánzorség ne tokintetnék tisztvis 
lői qualificatiónak. 

Az 1869 dik évi orazágos törvépytárban VI 
től XXVI ig foglalt törv. czikkek nezokott m 
kibirdettek. 

Következett a mlgn bolügyminjezterita 
tézvénye, melyben fölhivja a közönséget, h 
lönösen a nem-szakértők által kezelt községi e. 
ket, illetőleg az ezeket szabályozó nyek 
látain belől, akkép intézkedjék, hogy a köz 
erdőhasználati és kezelési terveiket felülviz 

a községi netalán fennálló, vagy létesitend 
saztdászati intézkedéseket kérje be, azok nek 

val tartson nyilvános értekezteiet, s 
nyét majd terjeszsze a képv. biz ná 

dig is a „közelebbrőlt lábra kapott 
megakadályozását eszközölje. 

Magánjogi viszonyok s nemzetgazdás 
pontoktól eltekintve, ezen intézkedés 

nösen azon tekintetböl érdekel igen 
a községi erdők felvidékünk lakos 

források a vaspályaépités közeledtével 

most az utóbbi. E miatt a tü 

épületfa ára háromszorosra e 
községeink csak most ismeré 
oerdőkoszorus bérezeik minő 
nek, — s ezen fölismerés 
Korábbiaknál szigorubb kö 
be léptetését eredményezt 

zott erdőtörvényünk s s 

nének és erdőgazdásza ir 

kerülne – a közönségn



sz s Téleken, mely visszaélési ezet a kép- 

lő bizottmány előtt i is fölemlitve volt és történt 

ly a álasztó czédulák csereberéje; munkálkodott 
! anyaszék elismert körtesvezére- a pedig 

„Árpád 

, ne féltsd ösi nemzeted !4 
Másnap első sorban a választás eredményé. 

b ügyi hátrálékai gyorsabb feldolgozása okán, ki- 
egitségért folyamodott, minek egy üj állomás rend- 

széki elnök országos krvrelezok vá 
lasztatott, sem az állampénztárnak ter- 
hére, sem a közszolgálat hátrányára 
nem szolgálhat; mert azon körülményből, hogy 
egyik törvszéki ülnök a pertár vezetésével bizatott 

meg, nem rendkivüli személyszaporitás, hanem a 
rendszeresitett pertárnoki állomás azonnali betöl- 

tése következik; s mert végül, a kivánt segély meg- 

adásával járó kiadások fedezéséről az államkölt- 

ségvetésben nincsen gondoskodva. Ezáltal a segély- 
k rés kérdése megoldatván, e részben nagy szél- 
end állott be; az első „mertt azonban az állam- 

pénztár terhére és a közszolgálat bebizonyult hát- 
rányára az itteni amphibiális hazafias élelmiség 
elönyére, továbbra is fenntartatni határoztatott. 

A miult évi házadó-bizottság elnökét s a Ko- 
lozsvárra küldendő bizottsági tagokat jelen évre is 
meg kivántuk tartani. A felszólamlással foglalko- 
zott bizottság tagjai helyébe pedig - minthogy 
azok időközben más alkalmazást nyertek - Sza- 
bó Márton és Ferenczi Miklós atyánkfiait kiáltot- 

tuk ki. 
Ami a tényleges katonai szolgálat alól föl- 

entett mezei gazdák és néptanitók behivását il- 

alkotmányos véleményünk szerint, legezélsze- 
a mezei gazdákat október 15 ike, a néptani- 

pedig jannár 1 je után szólitni be; mert ezen 
mi gazdászati viszonyaink között s a nép- 

tanitók állására és helyzetére való tekintettel, leg- 

alkalmasabbnak mutatkozik. 
Udvarhelyszék az askotmányos élet tartama 

alatt még semminemü specialis kedvemény elő- 
nyeiben nem részesült. Most a vallás- és közokta- 

i miniszter egy intézvénye azon örvendetes 

tást nyujtja számunkra, hogy a tanitó-képez- 

és k viszonyok által annyira indokolva volna, 

mint a kereszturi. Nagy is az öröm e fölött. 

TÁRCZA. 
Eny erdélyi országgyülés II. lózsef császár 

korában. 
elolvat a szerzö Szilágyi Ferencz által a magy. tudom. 

akademia második osztályának máj. 2-án tartott ülésében.) 

H. József császár kormányrendszeré- 
nnek jellemzése. 

Ho II. József császár uralkodását a vallás 
n kiadott, s a keresztény türelem életbelép- 

sével a lelkiismeret kényszeritését, mint a kat- 
kusok és protestánsok között fenálló különbsé- 

egszüntető intézvényei tették főkép emléke- 
ssé, s annak maradandó fényt kölcsönöznek— 
lehet töle másfelől azon érdemet is megta- 

őn ogy alatta a személyes szabadság eszméje 
érvényre kezdett emelkedni, melynek ápolása 
edelmi gondossága egyik tárgyát képezte. 

E nel es czélja elérését a monarcha az örö- 
obb nak, szerinte: „az emberiség inasi 

Igai lealáztatásának") eltörlése, valamint 
at és sajtónak engedett szabadabb mozgás 

kará eszközölni.4 Tudva van, hogy az utolsó 
rl ok között történt, mennyiben az 

i alkanczollárhoz 
Nagy Szebenből 

lével, a többi 

49.ben többször is , de különös Clam.Gallas 
hóditó bevonulása alkalmával a szék nemes officio- 
latusa, huzamosb ideig kénytelenittetett igényhe 

venni menhelyül a vadregényes Hargita borongó 
bérezeit. Ezen interregnum alatt a katonai hatalom 

hadi sarczot rótt a városra, melynek akkori elöl- 
járósága, saját terhének könnyitése czéljából, 6,940 
forint 85 krig székünk községeit is illetéktelenül 

részesitette. 
ezen összeget hadisarcevz czimén már régóta és 

mindeddig eredmény nélkül követeli vissza a vá- 

rostól. Most az ügy békés kiegyenlités megkisér- 
tése végett megint visszaérkezett. Mindkét félnek 
figyelemre kellene méltatni a példaszót : jobb egy 

sovány béke, mintsem egy kövér per, és megfon- 

tolni, hogy a vizsgálati költség, a vesztőfél ter- 
hére, már is vagy 600 frt körül jár. 

Szükséges lesz tudni azt is, hogy ezután az 

út., hid, név. és kompvámok gyakorolhatási jogá- 
nak megnyerése nem királyi szabadalom, hanem a 
közmunka- és közlekedési miniszterium utján tör- 
ténik, és hogy ezen jogélvezet csak a vámtárgy 

beruházási és fentartási költségei törlesztésére szük- 
ségelt időre terjed ki. 

pártszinezetü átiratok hosszu sora, egy pár kivéte- 

tudásul vétetett. Barsmegyének az 

Eszterházy képtár országos költeégen leendő meg- 
vásárlása tárgyában a képviselőházhoz intézett és 

megküldött felirata pártolólag fölterjesztetni hatá- 

Toztatott. Nemkülönben hozzá járulnak a Három- 

széken 49 ben elvérzett honvédek emlékének meg- 
örökitése iránt tervezett szobor fölállitásához is 
magán segélyezés utján. 

Udvarhelyszék nem restaurál. Magam sem. 
Mire való is lenne, erre a valószinüleg rövid időre 

ujabb belejövési provisoriumot" állitani föl ? 
A szék királyi adóhivatala egy igen practi-. 

cus irányu átiratot jövesztett a képv. bizottmány- 

hoz, azt t. i, hogy Keresztur (ugynevezett) városa 

s Keresztur és Timafalva községek az adó behaj- 
tás könnyitése tekintetéből egy adószedő alá vo- 
nassanak. Hátha e három község - mely talajdon- 
kép csak személyében három, de állatjában egy 
— nemcsak adózási, hanem politikai, igazgatási, 

rendőri, catastralis tekintetben is végkép egyesit- 

tetnék ?... Főtiszt ő mltga fölkéretett, hogy a ke- 

rületi királybiró és járási dulló fölvételével az 

egyesitést kisértse meg, s az eredményről a képv. 

bizottmányt annak idejében értesitse. Az egyestülés 

csak javára, előnyére válnék mindhárom község 

nek. Nincsen is ott semmi más akadály, minthogy 
sok a notabilitás, a meddő riválitás miatt ugy is 

sok communalis és municipalis mély sebet hor- 
dozunk. 

Egy reáltanodának Sz. Udvarhelytt leendő 
fölállitása még a negyvenes években meg volt pen 

ditve, e végre alapitvány tétetett és adakozások 

történtek akkor és ujabb időben. Az óta 30 év me- 
rült a semmiségbe; a tanoda még mindig késik az 

éji homályban. Adná Isten, hogy máskép legyen; 
különben e tárgyban a cultusminiszteriumhoz fel- 

irat intéztetett. 
Székházunkat már csak az ige tartja, 

hogy reánk nem omlik, kivált holmi eget rázó di- 
ctiók és választások alkalmával. A helyreállitásra 

czélzó eddigi tervek ugy szerkesztvék, hogy poli- 

ticum és juriticum eum appertinentiis, egy födél 
alá kerüljenek, s ráadásul még a főtiszti szállás 
is ott legyen. De mi történjék már most 

vitató érdékes Töpiratok s fagyobb rodalmi mű- 

vek is bizonyitják.**) 
Annál inkább lehet sajnálni, hogy a felvilágo- 

sodott, születésével maga korán felülemelkedett csá- 
szár a jogot, mit az egyénben tisztelt, a népnek 

meg nem adta, azt a törvényhozásból kizárta, ál- 
talában a politikai szabadeág s alkotmányos kor- 
mányforma becsét nem méltányolva, nagyszerü ter- 
veknek s ujitásoknak szentelt pályáján használni 

nem tudta, vagy nem akarta. Korának geniusa 
hozta ezt egyébiránt magával; a 18-ik, vagy mint 

nevezték: „a felvilágosodás százada4 nem kevésbbé 
a felvilágosodott absolutismus czimét is megérdemli. 

Abból hogy II. József az alkotmányosság 
hasznát, jótékonyságát nem ismerte, s attól idegen 
volt, minden bizonynyal nem egy tévedése, botlása 

valamint félszeg és következetlen intézkedése szár- 

mazott; utjába a törvény mellőzése nehézségeket 
görditve, nem csak sok keserüséget okozott neki, 
de a kivánt czélra jutásban is gátolta, közjóra 
szentelt tevékenységét elzsibbasztá, annak sikerét 
megbinsitá; s igy történt, hogy néha legjobb szán- 
dékból kezdett müvét, mig egyik kezével épité, a 

másikkal azt, ugyszólva, maga lerombolá. Valóban 
a lángeszü s nemes iudulatu fejedelem érdekében 
méltán lehet néha csudálatos ellenmondást mutató 
eljárását fájlalni, ki barátja lévén az egyéni sza- 
badságnak, nem látta át mégis ázon igazságot, 
hogy a jogot, mi az egyes személyt megilleti, a 

polgári társaság is követelheti, mely annak birása 
által lehet boldog és virágzó, sőt a szabadság ál- 

*e) Ilyenek voltak: Eibel bécsi egyetemi egy 
házi jogtanárnak: Mi a pápa? cardinalis ? püs- 
pök ? pap ? többi ilyen hires röpiratai; valamint 
Zakhariásnak, a pápa titkos iródeákjának bires 
római levelei, mi magyar forditásban is megjelent. 
A 2-ik levél azon themát vitatja, hogy a felvilá- 
gosodás a lélek üdvösségére nézve árialmas. 

A szék az illető községek nevében, 

Következett ezután a különböző tirgyn és 

mután 

őát1.. 

verrel születtem ?. 

igazságszolgáltatásra való befolyás a tek. nemes 
municipiumok omnipotentiája alól emánecipáltatik ? 

Számitnunk kell! Lehet-e kilátásunk arra, hogy az 

épitkezésnek legalább fele költségét az országos 

alap fedezendi ? feliratilag meg kérdezzük a bel 
és igazságüggyi miniszteriumokat. 

A kórház kérdésére nézve sem vagyunk 
kedvező helyzetben. Hejh pedig sok, igen sok itt 
a gyógyitani való nehéz nyavalya : a nagyon el- 

harapódzott rövid látás, a különféle cronicus agy-, 

sziv, és más bajok stb. mind, mind radicalis cu- 

rát igényelnek; minthogy e részben az alvidék 

sem képez kivételt, megtagadva centralisticas haj- 

lamaimat, ezennel Kereszturra is korházat projec 

tálok, annyival inkább, mert az alvidék, az Ud- 
varhelyre hozott áldozatainak semmi hasznát sem 

veszi. Különben vigyázzunk, nehogy ha mindent 
eltalálnak igazitani, utódaink majd megneheztelje- 

nek azért, hogy reájok semmi teendő sem maradt. 
Jött azután egy fegyveres, lőporos in- 

ditvány. Én katonaviselt ember vagyok; sza- 

goltam lőport eleget; két kézre is tudok a fegy- 

verrel bánni; ugyanazért egyelőre az egész dol- 
got tréfának tartottam, hanem később a mint lát- 

tam, 1 hogy az inditvány komoly, s olyan oldalról 
is támogattatik, a honnan legalább pártérdekből 

nem vártam volna, megvallom, nem csekély vala 

megszeppenésem. Azt hitem: elvagyunk árulva be- 

vagyunk keritve, s az ellenség már valahol ott a 

Laposkö mögött ólálkodik. Nem is semmi dolog 

ám az ilyen forma harczias dictió: „A székely 

ember fegyverrel születik !... (Eddig csak Miner- 

váról tudtam, hogy egész rűstunggal ugrott ki a 

Japiter ur fejéböl) vassal és vérrel szerezte hazá- 

. (Igaz biz a, gondolám magamban, s még 

mint a bolondnak az is eszembe jutott, hogy mi 

vagyunk genus hominum bellicofissimum). És e 

vitézlő „dicső szabad (,oh4) nép, szabad fegyver- 

hordatási ősi jógától megfosztatott !... akár győ- 

zelemben edzett karjait vágták volna le.1.. mi- 

kép védje igy hazáját, alkotmányát ezredéves sza- 

badságát ?.. „fegyver és lőporszabadság" — vagy 

halál!. vártam a riadó viszhangra : Életünket és 

vérünket! Mindazáltal - jóllehet az ,oh nép" ke- 

délye nem egy nagy hullámot vetett — a hajótő- 

rés ez uttal elmaradt. Később nyomára jöttem, 

hogy az egész fegyverzörgetés részint csupa kor- 

tesfogás volt, s mi aztán csakugyan az illetők 

számára meg is termette ohajtott gyümölcsét; ré- 

színt egy a fegyverengedélyezes elnöki kezelője 

ellen rendszeresen folytatott ujabb kiadása pöffesz- 

kedő vagdalódzása a szent irigységnek — tisztá- 

ban voltam az egész honhazafias komediával. Csak 

azzal tépelődtem még: vajjon igaz-e, hogy én fegy- 

Édes szülémet szokatlan han- 

gon interpelláltam ez iránt. Szegény öreg, meg- 

döbbenve pillanta rám, s remegő hangon kérdezé : 

mi lelt édes gyermekem ? - Azon ijedett meg, 

hogy elmémben megháborodtam; én pedig szomo- 

ruan tapasztalám, hogy a szabad fegyverhordhatás 

ös nemzeti jogát, születésemmel nem örököltem ! 

E tárgyról annyit tudok, hogy az absolut 

rendszer alatt, önvédelemre ő. vadászatra 10 pfrt. 

adtak, most pedig egy uj forintért kapok fegyver- 

és lőpor engedélyt. Azt is tudom, hogy jelen vi 

szonyaink közt engedély nélkül miért nem kap 

hatok; a ki pedig nem tudja, az ne legyen tónus 

adó bizottmányi tag, annál kevésbbé arogans tiszt- 

viselő; s még annál is kevésbbé jobboldali 

képvisélő! vagy ha az, ne ámiítson, a népben 

teljegithetlen vágyakat ne keltsen ! Merről fenye 

get oly veszély ? hol van személyünk és vagyo- 

nunk oly mérvben megtámadva, hogy az által a 
szabad fegyverhordoztatás indokolva volna ? Vagy 
tán az Udvarhely városi határ-kerülöők lövöldözési 
barbár szokását akarják önök a szék népe közé 
általplántálni? Ez aztán a hazafiság netovábbja ! 

kár, hogy az inditvány elfelejtetett: sok irányban 

tanulságos lett volna oda fenn is. 
(Folytatása következik.) 

Telekkönyvi jegyzőkönyvek közzé- 

tétele Erdélyben. 
Hirdetmény. 

A Kolozsmegyében, Kolozsvár, Segesvár és 
Szamosujvár sz. kir. városokban elkészült telek- 
könyv-szerkesztési munkálatok, illetőleg felvett te- 

lekjegyzőkönyvek közzététele iránt. 
A nmlgu m. kir. igazságügyminiszteriumnak 

folyó 1870 dik évi ápril hó 27-én 7928. szám alatt 
kelt rendelete folytán a nevezett telekkönyvi mun- 
kálatokra nézve a következők tétetnek közzé: 

I. Az új telekkönyvek behozatala czéljából, 
a helyezinelés Kolozsmegyében (az alább megne- 
vezett községek kivételével), ugy Kolozsvár, Se- 
gesvár és Szamosujvár sz. kir. városokban teljesen 
befejeztetvén, a felvett telekjegyzőkönyvek az azok- 

hoz tartozó birtok részletlaistromokkal és vázlat- 
rajzokkal együtt az 1870. évi junius hó 1-től fog- 
va, a II. alatt megnevezett törvényszékek mellett 

kirendelt telekkönyvi hivataloknak átadatnak, a hol 
azok megtekintése a kiszabott hivatalos órákban, 
mindenkinek megengedtetik. 

II. A telekkönyvi hatóság teendőit végzi: 

a) a kolozsmegyei törvényszék: 
Kolozsmegye minden községeire és Kolozs- 

városára nézve, kivéve: Gyerő Vásárhely, M. Sárd, 
Kara, Pata, Alsó:Zsuk, M.-Kályán, Katona, Légen, 
Mező-Szilvás, Berkenyes, Faragó községeket, me- 
lyekben a helyszinelés még nem foganatosittatott ; 

b) Kolozsvár sz. kir. város törvényszéko: Ko- 
lozsvár sz. kir. városra és Felek községére nézve; 

c) Segesvár sz. kir. város törvényszéke: Seges- 

vár sz. kir. városra nézve; 

d) Szamosujvár sz. kir. városra nézve. 
III. Az 1870. junius 1-én kezdődő s a fenn- 

emlitett törvényszékeknél teljesitendő ügyletek és 
hivatalos cselekvényekre vonatkozólag a következő 
felszólitások és rendelkezések bocsáttatnak ki: 

1) Mindazon személyek, kik már a telek- 
jegyzőkönyveknek hitelesítésekor létezett, vagy leg- 

alább még az 1870. évi junius hó 1 je előtt szer- 
zett tulajdon, — zálogbirtoklási - vagy haszon- 

béri jognál fogva, akár a fekvőségek megjelenése, 

vagy a bejegyzett birtokviszonyok kinyomozása te- 

kintetében, a telekjegyzőkönyvekben, valamely iga- 

zitást, kiegészitést, lejegyzést, hozzájegyzést, vagy 
átjegyzést igényelhetni vélnek, ezennel felszólittat- 
nak, miszerint ebbeli igényeiket 1871. évi január 
31-éig bezárólag annál bizonyosabban jelentsék be, 
minthogy különben ezen igények oly harmadik sze- 
mélyek kárára, kik 1870. junius 1-től fogva a te- 
lekjegyzőkönyvekben foglalt bejegyzések alapján, 
további nyilvánkönyvi jogokat jóhiszommel szerez- 
nek, többé nem érvényesithetők. 

Ezen bejelentéseknek minden, a telekköny- 
vekbe még be nem jegyzett birtokjogokra ki kell 

terjednie, nem tévén különbséget, vajjon azok a 
már használaton kivül tett régi, vagy a jelenleg 

dásait az egyének is legbiztosabban csak a törvé- 

nyek oltalma alatt álló szabad államban élvezhetik. 

S bár II. József csásaár e részben a franczia nagy 

forradalmat megelőzve első volt, ki a vallásos és 

polgári szabadságot a trónon Lirdette, dicső, ma- 

gasztos eszméje sokat veszt becséből az által, hogy 

ő a szabadságot az állam életébe bevezetni képes 

nem vala, s birodalmát az alkotmányos kormány- 

zás által nem fektette azon biztos és szilárd alap- 

ra, mi azt a bekövetkezett s keményen megingató 

belviharoktól megóvta, és a hatalom, jólét, dicső- 

ség magas polczára emelte volna! 

II. József császárnak trónralépése, s a 

biztositó kir. leirat. 

Mária Theréziának 1780 ban nov. 29 én tör- 

tént halálával fia II. József római császár a nemet 

Örökös tartományok, mint szintén Magyar- és Er- 

délyország trónjára lépett. 

Az erdélyi nemzeti fejedelmek korában az 

uralkodás változásával, az uj fejedelem az orszá
g- 

gyülésen a haza törvényei s alkotmánya megtar- 

tására esküt tett lé, valamint az arra vonatkozó s 

elibeszabott föltételeket aláirta, s mindkét okmány 

törvénybe iktattatott. Másfelől ez alkalommal az 

ország rendei a fejedelem iránt tartozó hüségre 

megesküdtek. 

Az osztrák korszakban a fejedelmi föltételek 

és eskü a szokásból kimentek, s azok helyét az 

uralkodó által kiadott, de semmi törvényes erővel 

nem biró ugynevezett biztositó kir. leirat pótolta, 

mig ellenben az ország rendei a hódolati hitet 

testületileg letették. Igy a fejedelem és haza kö- 

zötti kölcsönös szerződés megszünt; a fejedelem 

irányában a haza kötelezettsége fenmaradt, de ez 

maga annak megfelelő jogát elvesztette. 

II József édes anyja halálát követő napon, 

nov. 30 án egy kéziratában arról az erdélyi udv. 

kanczelláriát értesitvén, egyszersmind megparan. 

csolta, hogy a néhai császárnénak 1740. trónralé- 

pésekor tett intézkedések, s azoknak a fenforgó 
esetben leendő alkalmazásuk felől véleményes tu- 
dósitást, s a szükséges kir. leiratok tervét is holy- 

benhagyás végett terjessze fel. 
E legfelsőbb rendelet következtében az udv. 

kanczellária maga jelentését még az nap a csá- 
szárhoz felküldötte, s mellékelve a III. Károly ki- 

rály halála után a guberniumhoz, mint az ország 
rendeihez intézett két kir. leirat conceoptusát, meg- 

jegyzé: hogy az elsőből, t. i. a guberniumhoz szó- 

lóból, ki lehetne az alávont, s inkább ,ad specia- 

le" vonatkozó kötelezettségeket hagyni, miket egy 

más kifejezés pótolna, t. i. hogy Ő Felsége min- 

den alattvalóit „in communi et particularis igazsá- 

gos jogaikban megtartani fogja; másfelől, az or- 

szág rendeihez, kik összegyülve nincsenek, azért 

ezuttal kir. leiratot intézni szükséges nem volna. 

A császár e felterjesztésre, legfelaőbb hatá- 

rozatát azonnal leadta, melyben az udv. kanczel- 

lária véleménye szerint az 1740 beli kir. leiratból 

az alávont hely kimaradását maga is helyesnek 

találta, egyszersmind még egy pár hely kibagyás 
sát s módositását is parancsolta. 

A mi már a császári határozat, értelmében az 
uj kir. leiratból kihagyandó vagy módositandó he- 
lyeket illeti: e részben mint legföbb, s igen lé- 

nyeges változtatás emlitendő, hogy az udv. kan- 
czellária javaslata szerint, épen a leopoldi hitle- 

vélnek, s az ország abban foglalt jogainak, sza- 
badságainak megerősitése kimaradt a biztositó kir. 
okmányból, a mi pedig a régibb ilyen kir. leira- 
tokban benna volt, — s e lényeges kihagyás, az 
illető kir. intézvény ilyen csonkitása, most legelébb 
történt az osztrák korszakban; a császár továbbá 
e szavaknak: gverbo nostro caesareo regio,4 va- 
lamint e helynek is: Nos nullum Principis ac 

gis boni munna iotonmisonros" kiitörlését p 
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még vezetett bevallási, telek-, vagy más k 
ben, lapokban és lajstromokban előfordulnak-e, vagy 
sem, s akár nyujtott légyen valamely fél, bármi 
biróságnál valamely általa azerzett fekvőség tekin- 
tetében birtokátjegyzési kérvényt be és akár van 

éezen kérvény elintézve, akár 8em- 

/ A bejelentésre köteleztetnek különösen tehát 

/ mindazon személyek, kiknek birtokjogaik, a hely- 

szinelési bizottmánynál, sem önmaguk által, sem 
pedig az ezen bizottmánytól kirendelt képviselők 
által nem érvényesittettek ; vagy, kik állitólag erősb, 
vagy közös birtokjogukat, a bizottmányilag kitu- 

dott és a telekjegyzőkönyvekbe bejegyzett tettleges 

földbirtokos ellen, a helyszinelési szabályok által 

kijelelt módon igazolni képesek nem voltak, állitó- 

lagos igényök akár van a telekjegyzőkönyvekben, 
vagy az általános tárgyalási jegyzőkönyvben fel- 

jegyezve, akár sem. (Folyt. következik ) 

Felvilágositás 
a piaczi nagy templom körüli épületek 

lehontását illetőleg. 
A ,„Kol. Közlöny" 56 dik számában: „Töb- 

ben az üdvös czélra adakozók közült aláirással 
felszólalás történvén az iránt, „hogy a kolozsvári 
piaczi templom körüli épületek lebontását illetőleg 
a tettek órája évről évre késvén, kérik a szépitő- 

bizottmányt, világositsa fel arról, hogy mi gátolja 
a templom körüli épületek lebontását és mikorrá 
remélhető azoknak lebontása, — a szép czélra 
adakozóknak ezen kivánata folytán a piaczi tem- 
plom körüli épületek lebontására alakult választ- 
mány kötelességének ismeri, a kivánt felvilágosi- 
tást következőkben nyujtani: 

Az előleges munkálatok miként történt lefo- 
lyásáról annyival kevésbé szükség itten emlitést 
tenni, minthogy a tisztelt adakozók ezekről már 

: nagyobbára birnak tudomással; — a felvilágositás 

: kiindulási pontjául azon momentumot választjuk te- 
hát, midőn a kolozsvári r. kath. piaczi nagy tem- 
plom körüli épületek kisajátitása tárgyában mükö- 
dő egyházi és városi bizottság között, a kisajáti- 
tás módjára és menetrendére, ugyszintén annak 
feltételeire nézve az egyezség megköttetett, és ez 
történt még 1868. november. 17 kén. 

Ezen bizottságok által ajánlatba hozott ki- 
egyezési tervezet mind az egyházmegyei tervezet, 
mind pedig Kolozsvár városa képviselő testülete 
által elfogadtatott, a lebontandó épületek lebontá- 
sára határidőül 1869. Szentmihály napja tűzetvén 
ki; söt a városi képviselőtestület fényes bizonyité- 

kát adta az ügy iránti buzgalmának, midőn 1869. 
ápril 4-kén 48. sz. a. elhatározta, hogy a templom 
körüli épületek sorában fekvő két mészárszéket öt 

év alatt saját költségén kisajátitja és lebontatja. 

Ekkor már közel lévönek gondoltuk azon időt, 

midön ezen a város piaczát disztelenitő, a ritka 

szépségü templom ée torony pusztulását siettető és 
mondhatni okozó templom körüli épületek legalább 
részbeni lebontását megérjük és annak örvendhe- 
tünk. Ámde másképen fejlődött az ügymenet. 
Em 
csolta, végre a fennálló dicasteriumoknál, törvény- 
székeknél, s más hivataloknál szolgáló különböző 
tisztviselöket, birt állomásukban véglegesen meg- 

erősitette, a mit pedig az udv. kanczellária egy- 
előre csak ugy javasolt, hogy az ideiglenesen tör- 

ténjék. 
Szóval: a császár által uralkodása kezdetén 

az ország szabadságainak biztositása, mint fennebb 
már érintve volt, csupán általános kifejezésekben 

történt; az alkotmány, a törvények, föőkép a leo- 
poldi hitlevél megtartása a kir. leiratban meg nem 

emlittettek. 
III. Az udv. kanczellária 

csupán homagium végett 
szággyűlést. 

Az erdélyi guberninmnak a császárné halála 

következtében, 1780. deczemb. 6 án az uj uralko- 
dóhoz tett, s maga méltó fájdalmát és keserüségét 
kifejező, örökös hüséget s engedelmességet foga- 

dó, Ő Felsége trónralépését üdvözlő, egyszersmind 

az országos gyászünnepélyre vonatkozó intézkedéseit 

jelentő tudósitása az udv. kanczelláriának alkalmat 

adott 1780-ban deczemb. 21 én kelt feliratában a 

felség figyelmét az ország által leteendő homagi- 
umra, vagy a hódolati esküre felhivni. 

Ámbár III. Károly halála után, 1740-ben 
azon eskünek a kk. és rr. által, még pedig, mint 

az alkotmány és régi szokás kivánta, országgyü- 
lésen leendő letétele, elhatároztatott, mi a követ 
kező 1741-ben egybehivott országgyülésen meg is 
történt, s bár azóta sem a törvények, sem a régi 

usus változást nem szenvedtek, - az üdv. kan- 
czellária mégis az országgyülésnek egybehivására 
nézve maga kételyét, söt aggodalmát kijelenteni 
kötelességének ismerte. 

Hivatkozik e részben az udv. kanozellária azon 
körülményekre és időviszonyokra, mik Mária The- 
rézia uralkodása kezdetén a homagium kérdése 
nélkül is az országgyülés tartását szükségessé tet 

ték, midőn egyfelől a pragmatica sanctió épen ak- 

kor lépett hatályba, másfelől a külháborn kövel- 
keztében a királynénak rendkivüli segélypénzt kel- 
lett az ország rendeitől kérni, kiknek akkor az 

véleménye 
tartani or- 

adó elvállalásáért s repartiálásáért is gyakrabban 
6asze kellett gyülniöők. 

önyvek A létrejött egyezmény ugyanis a pülspök 
omlgához 1869. junius elején megerősités végett 
fölterjesztetvén, az egész munkálat néhány hét 
mulva több rendbeli megjegyzések kiséretében visz- 
szaküldetett; — a tett észrevételek, megjegyzések, 
illetőleg aggályok eloszlatására esetleg constatiro- 
zására az egyházmegyei választmány egy albizott- 
mányt nevezvén ki, ezt munkálatának mielőbbi fo- 

ganatba vételére útasitá. A további lépések tehát 
e munkálat beadásától vannak függésbe téve, e 
szerint a városi választmány teljes megnyugvással 

elmondhatja, hogy a közbejött késedelemért a fe- 
lelősség őtet nem terheli. 

Kolozsvártt, május 13. 1870. 
A kisajátitásra kiküldött városi választmány. 

vJBONSÁGOK. 
() Gr. Mikó Imre ő n. méltósága, volt köz- 

lekedési miniszter, városunk közszeretetben álló 
országgyülési képviselője teguapelőtt Pestről pár 

napra körünkbe érkezett. 

(=) E hó 12-én estve a volt nápolyi király 
II. Ferencz, felséges királynénk sógora, Pestre ér- 

kezett. A volt király a bécsi udvart látogatni volt 
Bécsben, s onnét rándult le Pestre. A volt királyt 

a gőzhajói állomáson gr. Audrássy miniszterelnök 
várta, s ő felsége a gróf fogatján kocsizott fel 
Budára, s a főváros egyik hotelében szállt meg. 13. 
án d. e. a király két szárnysegéde kiséretében 
több pesti közintézetet tekintett meg, köztük az 

akadeomia palotáját is. Az akadomiában Hunfalvy 
Pál fogadta a királyt, megmutatva a termeket s 
nevezetesen a könyvtárt. 

— A jogász-egylet tárgyában közelebbről la 
punkban is közzétett felhivás folytán f. hó 15 én 
a megyeház nagy termében szép számmal jelentek 

meg az érdekeltek: hivatalnokok, jogakad. taná- 
rok és ügyvédek. A gyülés elnökéül kolozsmegyei 
törvszéki elnök Biró Pál kiáltatván ki, elnök a 
következő három kérdést teszi fel: 1) Szükséges- 

nek látja e a gyülés egy Királyhágón inneni jo- 
gász egylet alakitását Kolozsvártt? 2) van-e ná- 
lunk elég szellemi erő, s illetőleg jogtudománynyal 
foglalkozó egyén egy ily egylet megalakulhatására ? 

és végre 3) ha e két kérdésre igennel felelniek : 
önálló hatáskörrel birjon e ezen egylet, vagy csat- 

lakozzék a Pesten alakulóban levő országos jogász- 
egylethez ? — A szót erre Simon Elek ügyvéd 

vette fel, az egylet megalakitását szükségtelennek 

tartván, miután Pesten egy, a magyar korona egész 

területére kiható ilynemű egylet van alakulóban, 
melynek alapszabályai már szét is küldettek. Hor- 

váth Sándor pénzügyi igazgató nem ismeri még 
az előtte szóló által emlitett alapszabályokat; nem 

tudja, vajjon mint fiók-egylet, vagy mint tagok 
kell hogy az orsz. egylethez csatlakozzunk, s 

ezért az ügy érdemébe bocsátkozni az alapszabá- 
lyok áttekintése és megvitatása előtt nem is akar, 
s e végre egy bizottság kiküldését véleményezi. 

Galgóczy Károly ugyan e nézetben van, mire el- 
határoztatott a bizottság kiküldése, melynek fel 

adata a Pesten alakulóban levő orsz. jogász egy- 

E körülmények az uj császár trónralépése 

alkalmával fenn nem állanak, jelesen, mi az adó- 
kivetés kérdését illeti, arra nézve azóta egy kü- 
lön normativum lett életbe léptetve, s igy az a 
rendek befolyása nélkül is felhajtatik; az ország- 
gyülés egybehivása azért nem mulhatatlanl szük- 

séges, azt csupán a homagiumért tartani nem kel- 

lene, sőt tanácsosabb volna mellőzni, s a hódolati 
eskü letételét más, és bár nem törvényes, de a 

törvénynyel mégis megegyeztethető módon eszkö 
zölni. Tekintve, hogy a tartományi pénztár akkori 
szorultságában nem volna képes az országgyülés 
tartására kivántató költségeket hordozni, továbbá 
a rendeknek sem lehetne megtiltani: szokásuk 

szerint, maguk sérelmeikkel előállani, mik a ke- 
délyek izgatásával azokba elégületlenséget hinte- 
nének el, a mit fökép egy uralkodás kezdetén 
gondosan eltávolitni kellene, az udvari kanczellária 
az utóbbi, t. i. a hódolati ténynek országgyülésen 
kivül leendő végrebajtási módját ajánlaná, azon 
hozzátétellel, hogy ha a czélba vett uj institutiok 

oly mértékben megszilárdulnak, midőn azokat ,tör- 
vényesités végettk — zur Legalisirung — a ren- 

dek elé be lehetne terjeszteni, akkor az ország 

gyülést egybehivni szükséges, s a rendeket is le- 
hető sérelmeikkel meghallgatni méltányos volna. 

Az udv. kanczellária véleménye szerint azért 
a homagiumot az egyes kerületekben, t. i. me- 
gyékben, székekben s külön törvényhatósággal bi- 

ró községekben kellene letétetni, s arról az ille- 
töktöl aláirt s a guberniumhoz beküldendő hódo- 
lati oklevelet kellene készittetni. Az udv. kanczel- 

lária egyszersmind ez ügyben az erdélyi guberna- 
tort meghallgatandónak vélné, ki a dolgot vagy 
az egész gubernium elé erjesztené, vagy csak a 

bizalmára méltatott kormányszéki tanácsosokat kér- 

dezné meg, s igy arra nézve: hogy mit kellene a 

homagium kérdésében tenni? maga véleményes tu- 

dósitását az udvarhoz felküldené. 

A császár legfelsőbb határozatában az udv. 

kanezelláriának meghagyta: a gubernatort meg- 

hallgatni, s annak nyilatkozatát felterjeszteni. E 
czaászári parancsot b. Reischach 1781 ben január 
3 á a gubernátornak elnökileg megirta. 

——--— 

let. alapszabályainak megvitatá a után véleményes 
tudósitást tenni s illetőleg a gyülés elnöke által 
feltett kérdésekre indokolt feleletet adni. Végleges 
határozatot akkor hoznak, ha a bizottsázi munká- 
lat elkészül. A bizottság következöleg alakult: el- 
nöke Horváth Sándor, tagjai Zareczky, Berde Áron, 
Halmágyi Sándor, Simon Elek, Bokros Elek és 
Brencsán Sándor. 

(-) Számtalanszor felszólaltunk már azon 
zsarolások miatt, melyeket a helybeli bérkocsisok 
gyakorolnak a közönséggel szemben; ugy látszik, 
ha rendszabály van is olyan a milyen, nincs ki 
gondoskodjék a végrehajtásról. Mindennapi dolog, 
hogy egy egyfogatu bérkocsin a piacztól az indó- 
házig tett utért egy forintot rántanak az emberen, 
jóllehetaz árjegyzék szerint 40 kr áll. Vegye a rend 
örség tudásal ez ujabb felszólamlásunkkal. 

(- Bokros Elek, volt kolozsmegyei ülnök, 
ügyvédkedését megkezdette. 

(— Ez előtt pár nappal egy külvárosi, föl- 
dész neje megőrült a miatt, hogy csekély tartozá: 
sáért ingóságai lefoglalására törvényszéki végre- 
hajtók mentek házához. 
(() A Székelyné emléke ügyében kiküldött 

bizottság felkérése tolytán Fejérvári Antal úr azt 
a dicséretre méltó igéretet tette, hogy egyik szini 
előadása jövedelmének felét a nemes czélra adandja. 

Méltó elismeréssel jegyezzük fel ezt; egyszersmind 
minél nagyobb közönséget óhajtunk amaz elő- 
adásnak. 

(– A helybeli ev. ref. főtanoda ifjusága 
szombaton fogja megtartani májálisát a monostori 
erdőn. 

(= F. hó 14-ről távsürgönyzik nekünk Se- 
gesvárról: Tegnap este 7 és 8 óra között Bun 
helység felett felhőszakadás dúlt, mely egész sor 
házakat lakóival együtt elsodort. Mostanig 90 ha- 
lottat találtunk. Báró Szentkereszty Zsigmond a 
szerencsétlenek körül nagy önfeláldozást és tevé- 
kenységet tanusitott. F. hó 15-kén ezt távsürgöny- 
zik: A tegnapi tudósitást kiegészitöőleg tudatom, 
hogy 80 ház sodortatott el s áldozatul 200 élet 
egett. E szám tulsoknak látszik. 

—- A ,Kol. Közl.2 55-dik számában a hon- 
véd menházra adakozók között hibásan áll Miske 
István Miske Istvánné szül. Vajda Ágnes he- 
lyet. - A Dobokamegyéből eddig közlött adako- 
zásokon kivül még utólagosan beküldetett a szé- 
ki-járásból székuláji birtokos t. Placsintár Bá- 
lint úr részéről a Batthyányszoborra 1 firt, 
a menházra 1 frtot, továbbá a búzai járásból 
szolgabieéó Felszegi Ádám útján 20 frt 59 kr 
az emlitett két czélra, mely összegek a tisztség 
által küldettek fel egyenesen. 

— Buda ostroma alatt 1849 ben Lenner Jó- 
zsef budai polgár egy tiz akós hordót készitett, 
melyet szakférfiak kitünö műnek tartanak. Belől 
két részre van osztva, ugy, hogy egyszerre kétféle 
bort tarthatni benne. Egyik oldala tizszögü, másik 
tojásdad s kivülröl magyar jelvényes faragványok- 
kal van diszitve. A Buda bevételének örömére tar- 
tott népünnepen e hordóé volt az első hely, melyet 
tulajdonosa fehér és vörös borral töltött meg. A 
tulajdonos azóta gondosan őrizte e müvét, mely őt 
21 éven át elmult dicső napokra emlékezteté és 
most május 21 én, a vár bevételének évfordulóján, 
a nemzeti muzenmnak szándékozik azt adni. Saját 
kitünő borával tölti meg, s azt a testvérfőváros 
kórházai közt kéri szétosztatni, mig a hordót ma- 
gát a vár bevételének emlékére a muzeum gyűüjte- 
ményének ajánlja fel. 

(-) Közelebb Pozsonyból egy több tagból 
álló küldöttség fog tisztelkedni Alcsuthon a belga 
királynénál, hogy ünnepélyesen fölkérje a megje- 
lenésre a honved-zászló fölszentelésnél. 

(=) A N.-Váradon elvérzett lengyelhös Ruli- 
kovsky Kázmér szobrát Bécsben készitik. Mintáját 
Szeredinczky Ferdinánd altiszt rajzolta. 

(-) A Maros vize a sok esőzés miatt több 
helyt kiáradott; az aradiakat pár nap óta rémitgeti 
a nagy viz. A mi Szamosunk is nem egy helyen 
csapott ki medréből, s az áradás miatt az indóház 
végénél megkezdett vasuti hid épitését se lehet 
folytatni. 

= A várad-kolozsvári vasúton B. Hunyadtól 
N. Váradig f. hó 14 kén gördült el akadálytalanul 
az első szekér, szép társaságot szálitván N.-Várad 
felé. A vasúti tanácsosok , köztük gróf Eszterházy 
Kálmán kolozsmegyei főisgpán, b. Bánffy Albert és 
Paget, továbbá a társulat főönöke Eckersley útaz- 
tak egy társaságban Budapestre a szokott havi 
gyülésre. Mindenesetre felvillanyozó jelenség most, 
midőn igen sokan, — meg nem fontolva, mily ériási 
munka lett végrehajtva egy rövid év alatt — fel- 
adták abbeli reményüket, hogy e vonal még az 
idén átadassék a közforgalomnak. Várva várjuk, 
hogy ne csak egy szekér robogjon el, hanem a 
rendes vonatok közlekedjenek. 

(—) A kereek,. miniszterium Magyarország és 
Erdély összes törvényhatóságait felhivta, hogy ar- 
ról: miként állanak a különböző gazdasági, öszi 
és tavaszi vetemények, — a szőlő- és gyümölcsfa- 
ültetvényekben tett-e kárt s minő mérvben a szi- 
gorn tél? egyáltalában minő kilátások vannak ez 
idő szerint a folyó évi termésre? jelentést tegye- 
nek. Az első jelentés fölterjesztése után 14 nap 
mulva a jelentés ismétlendő lesz. 

(–) Hamilton herezeg rosz üzletet csinált. A 
francia plebiscitum kitűzésekor ugyanis fogadott, 

hogy a császárság nem kap 5 millió „igen" sza- 
vazatot; az 5 milliót meghaladó „igen" szavazatok 
mindenikeért egy egy Luisdort igért ellenfelének, 
mig ez viszont arra kötelezte magát, hogy az 5 
millióból hiányzó minden „igen" szavazatért 2 Luis 
dort fizet a herczegnek. E szerint most Hamilton 
herczeg, a még hátralévő szavazatokat nem te- 
kintve, 2.160,341 Luisdort tartozik fizetni ellenfe- 
lének. Szép, ha igaz. 

(— Debreczenben eltiltották a kucséber játé 
kot. Nálunk sem ártana, ha kissé utánna nézne a 
rendőrség mit mivel a szörnyen megszaporodott 

kucséberhad, mely ellen nem egyszer hallunk mél- 
tányos panaszt. 

(= A bharsmegyei 61-ik honvédzászlóalj de. 
rék parancsnoka, Lamos Sándor, közelebbről nagy 
hadgyakorlatot tartott zászlóaljával: több mértföldre 
elgyalogoltak, tábort ütöttek, előörsöket állitottak 
ki, czirkáltak, sőt éji támadást is rendeztek 

szuronyny 
nyörködött az ifju ka 
végrehajtott eme hadmü 

deink harczképességéről 

rue de Rivolin, és a rue de 

császár, császárné 
tüdvözöltettek. Inne: 

litaire be mentek, h 

s azt 

Beküldetett. .keresz 
nasium ifjusága dalárdája nyilván 
szavaz t. Stöger Béla úrnak azon szivesség 
hogy több rendbeli énekdarabokat, lemásolás 
gett, a legnagyobb előzékenységgei bocsátott 
gelkezésére. Sz. Keresztur, május 8. 1870. K 
Ferencz a dalárda megbizásából. 

A kolozsvári takarékpénztá 
galma 1870. april hóban 

Pénztári dvá Bovélol ri maradvány mart. 
184 betét után ivén ál 
Visszafizetett váltók 
Visszafizetett előlegekért . 
Befizetet: kamatok, váltó- és 

előlegek után. 
Illetékek - 
Többek számlájára. 
Házbérr. 
Visszahúzott elhelyezmények 
Ezek után befizetett kamat. 
Bécsi bank háztól, eladott érték- 

papirok után... 
Ertékpapirok kamatai . 
Államilleték előlegek után. 

Összesen : 
Kiadás: 

Visszafizetett betétek s tökésitett 

29 frt 70 kr 
182,650 ft 54 

kamatok 79 tét. 32,721 frt 59 
Betételek után fizetett folyó ka- 

matokra - 52 frt 56 
Leszámitott váltókra . 
Előlegekre... 
Kezelési költségekre.. 
Tiszti fizetések .. 
Házbéerr... 
Választmányi tiszteletdijakra 
Felszerelvényekre... ) frt 
Értékpapirokra . ..29,4T6 frt 
Kifizetett részv.-kamat és osztall. 576 frt 
Értékpapirok után kamatmegtérités 94 frt 42 kr. 
Pénztári maradv. april. 30. 22,067 frt 41 kr. 

Összesen: . 1582,550 frt 54 kr 

80,861 frt 
Iő,180 fr 

Szinház, müvészet. (—) Mult pént 
Prohászka és neje tartott büvészeti el 
üres szinházban. Prohászka úr maga pár é 
pa török szultán udvari büvészet czime alatt ! 
gatott volt meg. Tehetségét már ismerjük. Nohá 
mutatványát, például a tallérokkal, tojások 1 
ügyességgel hajtja végre. Kovács 
azonban nem zavarta az üres ház. A pó. 
adott „Ha te ugy, én is ugy" czimü kis vi 
ban nro-hmonat faleol Dancz Nina 
cséretet érdemel. Szombaton (május 14 
Blaháné R. L. asszony jutalomjátéka 
rel folyt le. A ház egészen megtelt. A vendé 
vésznő kitörő tapssal és koszorukkal foga 
Tisztelői egy szép karperecz, melltű és füg. 
álló értékes emlékkel is meglepték, mel 
Victor alkalomszerü szónoklata mellett ad 
Éneke és játéka ma is kitünő vala. Igen a 
kedves Helena volt. Vasárnap mint népszir 
énekesné mutatta be magát kedves vendégü 
„Rokkant huszár ban Marcsa szerepében, me 
dig kiváló eredménynyel. A magyar népdal 
szintoly kedvességgel adja elő, s a népies já 
jellemző othonosságot és csint tanusit. 

(–) Holnap Blaháné asszony utolsó vendé 
játékául ítt először: ,Kö ágy o)j 
rette 3 felvonásban Süppétöl. 7 

—- A ,Hilaria"" dalegylet, mely éle 
gének annyiszor adá tanujelét, f. hó 14 ké. 
meg egy éves fennállásának ünnepét. A tel 
sikerült hangverseny s a vendégek nagy : 
élvezetessé, kedélyessé tevék az estét, m 
a vendéglős részérőli jó és pontos ell 
latkészség s a vendéglő diszes á 
a Biaeini szállodát is részben birt Ajtai, 
„Uivilág? új vendéglőse, dicséretet érdemel. 

(= A pesti nemzeti szinház igazgat 
készül a Beethowen százados ünnepélyénel 
ülésére, melyen Goethe hires „Egmont 
howen zenéjével és ,„Fideliott szándékoz 
adni, s tervben van, hogy Liszt, Joáchim 
ményit is hivják meg közremüködésre. 

(– Dráguss Károly szinész és szinig: 
Esztergomban, május 11 kén, reggel 4 órakor, 
vasztólázban meghalt. 

Páris, május 13. Teg 
portok járkáltak a Faubour, Te 
tül; rendzavarások azonban nem ford 
Csak két elfogatás történt. A „Ga 
naux" szerint a hétfő óta elfogotta m 

A plebiscitum feletti szavazás összes 
nye Algirban igy áll: 41,213 i 94. 
Ebből eeik az algiri hadsegre: ge 
nem. bel.0 

A „Journal Officiellé irj 
és császárné nyitott kocsiban, 

laktanyába kocsiztak, s ugy a 
a nép által a legmelegebb 
ségeik a laktanya szobá 

mezőkön át a Dupleix akta 

A' ,Cona



ee 

megingatva. 

shingtoni távirata szerint a kiküldött felmérési ex- 

editio a Daria földszoros átfarását kivihetetlennek 

nyilatkoztatta. 

Madrid, május 12. Miután Espartero a ki- 

rálylyá való jelöltséget visszautasitá, most ismét 

Hohenzollern Lipót herczeg, Don Fernandó király 

vejének ielöltségéről van szó. 

Florencz, május 12. A minisztertanács elha- 

ellen rendszeresen szoktak rtedeca 
csatlakoztak a vidékkel, hogy az en 

enek propagandái ellen protestáljanak. 
dságra nmézve nagy és teljes diadal.4 

stitutionnelé a császárnak egy Canro- 
nagyhoz intézett iratát közli, mely 11 én 

párisi sereggel. Abban ez mondatik : 
sereg szavazata fölött oly nevetséges és 
ok terjesztettek, hogy örömömre szolgál, 

arancsnoksága alatt álló tábornokok, köttetésben vannak Mazzinival, s hirszerint Gari- 

London, majus 18. A ,Timestnak egy va- 

tározá, hogy Siciliába és Calabriába csapat erősbi- 
tések küldendők. ÁAllitják, hogy a fölkelök össze- 

Az Opilone jelenti: Ceoináb n új banda 
alakult, mely a catanzaroival egyenlő politikai jel 

lemmel bir. A kormány csapatokat küldött. da 

Gonna. Az itteni erődök szigoru örizot alá 
vétettek, mivel attól félnek, hogy a felmerült forra- 
dalmi csapatok valamely csinyt követhetnének el. 

Berlin, május 13. Az orosz császár ma ide- 
érkezett. 

Mint Galaczból jelentik, f. hó 8 kán ment az 

első vasúti vonat Brailából Buzeutól két mértföldig. 
Két hét alatt a vonal Buzenig készen leend. 10-én 

ment az első személyvonat Galaczból Tekucsba és 

vissza. A galaczi főnök s több más nmotabilitások 

Tekncstól Románig menő onalok julina .. 
augustusban fognak megnyittatni. 

Távirati tudósitás a béosi börzéről. 

Május 16.n: 50 Metalignes 100 frt 60.45. 
5%/, Nemzeti kölcsön 700 frt 69.80. Kamat 60 45. 
1860. Kölcsön 96 40. Bankrészvény T24. Hitel- 
intézeti részvény 200 fri 256.80. London 10 ft st. 
100 ft. 231/, kr 123.95. Ezüst 121.50. Cs. királyi 
arany 5.868/. Napoleondor 20 fran- 9.8856/. 

Fiöldtehermentesitési kötvények: Magyar 79.75. 
Temesi 78.50 Erdélyi 75.60. Horv.-Slavon 88.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő: Sándor József. 
c kat áknak tudomására juttatására kérni baldi fia is részes lenne a fölkelésben. is a vonaton voltak. A Buzontól Bukurestig s a 

t ATA S 
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HNirdletmmémy. 
réd EoRHos ELEI urnak a tekintetes m.-vásárhelyi kir. itélő táb- 

t ügyvédi jogositványa a mai napon tartott törvényszéki ülésben kihirdet- 

ennek megtörténte, nevezett ügyvéd kérésére azon hozzáadással hozatik 

domásra, hogy ügyvéd Bokros Elek ebbeli nmüködését folyó hó 9-kén 

ezdvén. lakása Kolozsvártt fötér gróf Gyulai féle ház. 

olozsmegye törvényszékének. 1870 május 10-én tartott üléséből. 

IMVATALOS 
Bélyegmentes. 

Vagutsin-szállitás. 
magyar kir. keleti vaspálya-társaság ezennel 

zt domásra juttatja a vaspályasinek szállitását 

ineztől N.-Szebenig és Iedgyesig 
etkező föltételek mellett: egy-egy mázsáért fizet 

ALVINCZTOL NAGY-SZEBENIG 
60 krajczárt, 

LVINCZTŐL MEDGYESIG ! forintot. 
Igy-egy vassin körülbelől 41/, mázsányi. Egy pár 

utató marhával 6 sint lehet szállitani. 

2545. 1870. (2-3) 

Jgy 

Szebenig a szekeres HO fi. 80 Mr. - 16 frt. 
; 20 Nam., Alvincztől Medgyesig HS8-2 friot 

alvinczi pályaudvar-raktárban terüs szekérrel jelentkező mindenik 
a szállitandó sineket egy szállitási jegy kiséretében átvevén, a ren- 

lerakó illetőleg átadási helyen (N.-Szebenben, Medgyesen) a sinek és 
jegy átadása alkalmával naponként reggeli 6 órától estvéli 6 óráig 

szállitás árát készpénzben kikapja. 

(223) (2—3) 

KRAMPIL ANTAL 
MKolozsvártt 

(boltja monostor és sétatérutcza szeglet, 
Deézsi Ferenez ház,) 

elkészit minden a 

mói szabó-mesterséghez 
tartozó megrendeléseket, legpontosabban 

és leszállitott árban. UÜzletemet mint szabá- 
szat tanmodoromat ujból is a közönség fi- 
gyelmébe ajánlva maradok teljes tisztelettel 

IRAMP ANTAIL. 

(165) (6-6) 
HHirdletés. 

Bécsből cs. k. udvari zongoragyártó 
Schweighofertől, éppen most érkezett 
hozzám le, egy elegáns, gyönyörü hangu 

ONdBHtA eladásra, 
hol van még egy eladó ócska zomgora 
is kezdők számára 40 frt. olcsó áron, és 
és egy eladó régi hires krémonai hegedhü 
— Amáti készitménye 1657. évben készült, 
utolsó ára 100 frt. Úgy havi bérbe kiadan- 
dó zongoráim is vagynak. 

GYULAI SÁMUEL, 
bel-farkasutcza 81 sz. ház. 

(3- e-zd6) e 
Ilivatalos meghívás 2 
Mely által nemes eny os- ezéki s- szt. 

mihályfalvi Tar Dénes részéről neje Tö- 
rök Juliánna, min. a ki a férje által el- 
lene inditott válóper elől, valahol rejtez- 
kedik s hollete nem tudatik, törvényesen 
meghivatik ezennel az Ar. Rákoson , 
julius G dikán, az unitárius paplakban 
tartandó választó papi törvényszék eleibe 
ügyének védelmére — ellenesetben az ő 
meghallgatásán kivül, ki fog mondatnoi az 
itélet. Kelt Toroczkón május 6-án, 1870. 
Koronka Antal m. k. Ar. Torda kö- 
ri unitárius esperes. 

czikkeknek, a melyek a kolozsvári piaczon vagy éppen nem, vagy cs 

meghonosítni üzletemben, s 

ényesen tanuskodik buzgalmam eredménye mellett. 

e e 

re a megrendelt tárgyat meg ne kapják. 

Nd Bár hol és ki által készitett lábbelik kijavitás 

Miúfhelyünkben készült lábbelik kijavitása ingyem 

- Vidéki megrendeléseknél a viselt lábbeli beküldése el 

megrendelő annak netaláni ánvoszágút is tudatja. 

n aradtam tisztelettel 

Figyelmeztetés 
H a t. cz. n. érd. férfi-közönséghez! = 

Uletem fennállása óta Kolozsvártt, minden törekvésem arr 

n. érd. közönség szükségeinek leggyorsabb és legkönnyebb kielégitésére alkalmat nyissak; azon 

hetők, nagyválasztéku raktárt állitottam, szóval igyekeztem minden hiányzó ezikket 

magy Bazárom 
Lankadatlan törekvésem következtében eljutottam annak belátására is, hogy ámbár üzletem 

a t. cz. n. érd. férfi- közönsérnek kész bécsi lábbelikben nehetőt é nyréa ug gyan, de minderi igény, 

Nert. tzipész műhe 
ytottam, a melyben mindenféle férű-lábbelik gyorsamn és jutányosam fognak ké- 

ittetmi, és akkép intézkedtem, hogy a megrendelt czikkek a kivánt időben pontosan készen 

lesznek ,s a t. cz. megrendelők nem lesznek azon boszantó kellemetlenségnek kitéve, hogy az igért 

ő tartósságban azokat tellentlandjak a t. cz. n. érd. férfi-közönség pártolásába ajánl- 

tesó s sápon 

a volt irányozva, hogy a t. 

ak nehezen voltak megszerez- 

a elvállaltatik. 

történik. 

égséges , fökém hogyha a t. 

n k 

1 

yemalot a az ev. ref. Tötamoda betülvel Stein dgmosál 

Hováts Hároly 

Ujonan nyitott űzletében 
a legdivatosabb 

nemez, szővet, szalma és 
czilinder kalapok, mely 

utóbbiakra különös figyelem for- 
dittatott; házi és utazó selyem 
sapkák különbféle szinekben, és 
bármely alakban; ugy szintén 
nyakkendők, férfi-ingek, 
kézelők, és gallérok; finum 

3 prágai férfi- női és gyermek 
kesztyük, a legnagyobb vá- 
lasztékban; továbbá esőer- 
nyők, séta-botok jutányos 
áron kaphatók. 

Vidéki megrendelé- 
sek a legpontosabban 

teljesittetnek. 
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Kolozsvartt. 
Nyavalyatörésben (Fallsueht) szenvedőket 

levél általi uton gyógyit a nehézkór valódi orvosa Dr. Killisen 
O. Berlimbem, jelenleg Louisenstrasse Az 45. Eddigelé 100-nál 
több nyavalyatörőst gyógyitott meg. (97) ti (23–156) 15 

(95) (7=20) 

Isten áldása Kohn- nál Bécsben! ! 
Váltóiroda, tözsde- és sorsjáték-iroda. 

: válióiroda. Vásárlása- és eladása mindenféle állam- és űzletpapirnak, 
arany- és ezüstpénznek, tökeelhelyezések ajánlása, szel- 

vények beváltása és felvilágositások. 

sorsj átél-iroda. 20-ad részletjegyek 1864-diki államsorsje- 
gyekre a 8 frt,, hitelsorsjegyekre A 10 frt.- egy ily részletjegy megvásárlása által a tulajdonos 
azonnal játszik egy húszad részére a részletjegyben pontosan körülirt és nálunk letéteményezet: 
sorsjegynek, és e sorsjegy egy húszad részig az ő tulajdona. Ily részletjegyeket a napi árfolyam 
szerént mindig viszszaveszünk. 

Sorsjegyek és igérvények minden huzásra. 

Sors sjegyek részletfizetésre. 1884 ki igérvények a 3 frt. 
TőZzSde-úzletek, mintegy 500 frt. letétemény lefizetése mel- 

lett minden egyes tözsde zárásra, az az 5000 
frt. pontosan és szigorún, alkuszok közbenjárása nélkül, egyenesen útalunk eszközölhetnek- Meg- 
hosszabitások a legolcsóbban. A nyereség azonnal és minden levonás nélkül kifizettetik. Programm 
ingyen. Irás- és szóbeli megkeresésre felvilágositás,. 

Mohm Jözsef és Társa, 
Fémzváltó, Eécs, Stadt, Schottemgasse M 6G. 

(166 ", —6 
legjobb és legolcsóbb órák, 3 évi irásbeli jótállás 

mállett, a sok évek óta magának hirnevet szerzett 

Kohn Ignácznál 
ma Pest, kigyónutceza 6 szám alatt kaphatók. 

Genfi zseboórak. 
ft. ft. ft. ft. 

10-11-12 Arany hengerórák Nro. 3. gyémánt és zo- Ezüst hengerórák 4 rubinnal 
,„aranyszéllel, felszökkenő 12-13-14 mánczczal . , . hvée 

dupla fedéllel, 4á-8 le Tone „horgony- ,, remont. 80-70-80--90-100 
rubinnal....... –16 Inga-órák, minden 8 nap fel - , 

„horgonyórák 15 rubinnal . . 15-16-17 É fók . ap e haztá 
„dupla fedéllel, 15 rubinnal 18-20-22 , egész- és félórát ütöok. 30-32 

, kristálr verzel . 18-20-22 , egész- és negyedórát ütők 48-50-65 

upla fe 
7 lögmbinnal 4 26- 28 HHónap szabályok ...B0-52 
„remontoirok kristály üveggel, Munkás-órák kristályüveggel... 14 

15 rubinnal.... 28-30-32 Varázsórák, melyeket soha sem kell felhuzni 45 : 
, dupla fedél, krist. üveg, Ébresztők órával.. . 

15 inbinnal . 35-38-40-45 
Arany hengerórák, Nro. 3, 4-8 rubin. 30-32-85 Arany-lánczok, rövidek, Nre 3, 18 

20, 25, 30, 40-650 frt. „Hhorgonyórák , 3, 15 ,,37-40-42 
„arany köpenynyel . 48-52-55 Arany-lánczok, hoszszuk, Nro. 3, 18 krt. 

,„dupla fedéllel, 15 rubin. 55-60-65 35, 40, 45, 55, 65-380 frt. 
Ezüst-lánczok, rövidek, 18 próbás ezüstből 4, 5 

6, 7, 8, 9, 10 frt. 
Ezüst-lánczok, kg 13 próbás ezüstből 6, T 

„arany köpeny- 
nyel, . 70-75-80-90-100 
hanger-hölgyórák, 4-8 rubin. 24-26-28 

dupla fedéllel, 16 írt. 
8 zabinnal 

Mindennemü igazitások a legujabb genfi mód szerint, a legjobban és legjutányosabban teljesíttetnek. 
Régi órák, régi rany és ezüst cserében elfogadtatnak. 
Külmegrend beküldése, vagy ntánvét mellett gyorsan teljesíttetnek. 

Oly órák, melyek nem tetszenek, becseré 

8, 9, 10 


